

EL SERPIS

DIARIO DE LA TARDE.

SUSCRIPCIONES.
PAGO ANTICIPADO.
Alcoy, un mes 1'50 pesetas.—Trime,
tre, 4'50 id.—Tuesa, 5'25 id.—Extranjeros
15 id.—Ultramar, 8 id.—Recibe anuncios
y reclamamos la Administración.

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS.
ATRASADO 25 "

REDACCION,
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

ALCOY, Miércoles 6 de Octubre de 1886,

ADMINISTRACION.
CALLE DE SAN LORENZO, 11.

Núm. 2,686

ANUNCIOS.
PAGO ANTICIPADO.
Se suscribe en Alcoy, en la Adminis-
tracion calle de San Lorenzo n.º 11. Im-
prensa, á donde se dirigirá toda la corres-
pondencia.

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS
ATRASADO 25 "

Año IX.

DINERO

Se reciben encargos para tomar dinero á
cambio con interés y garantía correspondiente.
Se dan ración en la calle de San Lorenzo, nú-
m. 19 entresuelo.

TIENDA DE LAS COLUMNAS

del Mestre y Compañía.

Los dueños de este establecimiento participan
con numerosa clientela haber recibido copiosos
pedidos en toda clase de géneros para la entrante
temporada.

Abundancia, gusto y economía hallará siempre
al consumidor en esta casa, enemiga de anuncios
vagos y vanos ofrecimientos.

Todo el que necesite una prenda de provecho
debe antes de comprarla visitar este estableci-
miento, donde se le ofrece devolver el dinero si
cualquiera de comprado se considera engañado.

Se sabe es que ninguna otra casa compete á
esta en colosales surtidos; no fiarse pues de
otras tiendas pomposas y buscar la verdadera conve-
niencia.

DESPACHO CENTRAL

de los
FERRO-CARRILES.

Servicio de viajeros entre Alcoy y Bañeras.
COCHES CORREOS.

Precio del billete 3.ª clase entre Alcoy y
Bañeras Avon 13'50.

Salida de Alcoy, 12 h. 45 m. tarde.

Nuevo servicio de viajeros entre Alcoy y
Bañeras en combinacion con los trenes correo.
Alicante

Precio del billete 3.ª clase entre Alcoy y
Bañeras Avon 13'50.

Salida de Alcoy, 3 h. 45 m. de la mañana

SE HA TRASLADADO ALMACEN DE MADERAS

DE

RAFAEL ABAD É HIJO

á la calle de la Corbella,

frente á las Hermanitas de los Pobres.

(DESPACHO SAN NICOLAS 37)

Existencias en maderas Flandes y America

aserradas y sin aserrar, de todas clases y á
precios ventajosos.

(m.) FOLLETIN DE EL SERPIS. (49)

La Hermana enamorada.

(NOVELA FRANCESA)

—sombra; he esperado durante largas
horas para poder bendeciros á vues-
tro paso. ¡Cuántas he besado la huella
de vuestros piés!

Brandon se estremeció. La imagen
de Enriqueta pasó por delante de sus
ojos, seguida de la de Walter, que en-
tonces ambos se interponían. Una dulce y
triste sonrisa apareció en sus labios.

—Se aman y yo les he sacrificado
el amor,—pensaba.—¡Es un sueño que
debo olvidar? ¿Qué he buscado yo? ...
El amor de una mujer... Enriqueta no
era sentido por mí más que gratitud...
La afecion sincera, el amor verdade-
ro tal como yo lo he soñado, están

Y alzó lentamente la cabeza, miran-
do fijamente á Paulina. La jóven, con
el seno agitado y los ojos velados por

En el Café de Rigal hay de venta una maqui-
na usada para la fabricacion de limonadas
pudiendo producir hasta 500 botellas por
dia, la que con motivo del traslado se dará
per un precio reducido lo mismo que café
terras y otros efectos.

LA TIENDA DEL FERRO-CARRIL DE Venancio Riera

Puede presentar á su numerosa clientela,
3 000 Chales y Pañuelos punto.
300 Piezas Lanas última novedad.
300 Embozos terciopelo, Pelfa y As-
tracan
200 Piezas Franela bordadas y Tar-
tanos
200 Tragecitos niño y Corazas señora.
1 000 Pañuelos lana lisos y alfelpados.
2 000 Corsés piqué y legitima BALLE-
NA.

Completo y variado surtido de Rasos, Tercio
pelo, Felpas y Veludillos.
Y para justificar lo indicado habrá en lo
sucesivo exposicion los domingos: aunque á
pesar de permanecer abierto el Establecimien-
to no se venderá á nadie.

Venancio Riera

19, MERCADO, 19.

El Serpis.

ALCOY 6 DE OCTUBRE DE 1886.

Proceso Galeote.

QUINTO DIA DE AUDIENCIA.

Madrid 4 Octubre

Ha empezado la vista del proceso Galeote.
Adviértese en el público la presencia de bastan-
tes médicos, lo cual se explica, porque en la
sesion de hoy han de declarar los médicos que
han venido observando el estado de las facultades
des intelectuales del procesado.

Como los médicos estan divididos se espera
un debate interesante entre los Srs. Vera, Es-
cuder y Simarro, que declaran loco á Galeote, y
los forenses, que opinan lo contrario.

Entre el público las opiniones están muy di-
vididas; sin embargo, se nota que cada dia gana
mas terreno la creencia de que el procesado está
loco.

Se espera con curiosidad ver lo que hace
Galeote cuando oiga á los médicos alienistas.
Galeote ha presentado al tribunal una protesta
escrita.

Hé aqui los términos en que está concebida:
"Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia:

Presbitero Cayetano Galeote á V. E. respec-
tuosamente expone. Que no está conforme con la
celebracion del juicio oral, por las siguientes
infracciones: Por las pocas y deficientes pregun-

las lágrimas procuraba adivinar un
pensamiento.

—Paulina,—dijo,—creo haberos
comprendido.—¡Vos me amais!

—Si,—contestó ella casi sofocada,
—¡os amo más que todo, más que á mi
vida!

—Paulina, repetidas veces os he in-
terrogado sobre vuestro pasado, sobre
vuestra singular existencia, y siempre
habeis evitado contestarme ¿Me per-
mitis dirgiros ahora una sola pre-
gunta?

—Decid.
—En medio de los mil peligros de
vuestra vida aventurera, ¿habeis per-
manecido pura?

Paulina se levantó como impulsada
por un resorte.

—¡Os lo juro—esclamó con un so-
berbio movimiento de orgullo y digni-
dad;—mi inocencia, mi pureza y mi
amor por vos son el único bien que po-
seo en el mundo!

Ralph la cogió las manos, atrayén-
dola sobre sus rodillas. Con uno de sus
brazos Paulina hizo un collar á su cue-
llo. Los dos estaban conmovidos. Bran-
don sentia latir el corazon de la jóven.
De pronto hizo un movimiento como
para rechazarla, pero se contuvo. Una

tas' tanto del defensor como del fiscal á los
testigos y al exponente, porque no son hechas ni
encaminadas al esclarecimiento de la verdad y
hechos sustanciales de mi causa; porque no se
me ha permitido hablar y contestar con la opor-
tunidad necesaria para aclarar con perfecto órden
todos los sucesos; porque con la forma irregular
con que han sido llamados los testigos, el laco-
nismo, deficiencias y falsedades de sus declara-
ciones, no se puede formar verdadero ni justo
juicio de mi causa; porque no se me ha permiti-
do un minucioso careo con mis contrarios para
aclarar con el debido órden y oportunidad las
falsas y deficientes declaraciones verbales que
carecen de todo valor porque no tienen ni pre-
sentan documentos que las justifique, como yo
justifico noblemente las mias como hombre que
he obrado con honradez y lealtad; porque las
pretensiones que en algunos momentos he oido
de considerarme como loco, las considero un
recurso prematuro de altas influencias para
cubrir las responsabilidades y crímenes de mis
contrarios con el fin de salvar en lo posible el
principio de una autoridad aeroniana,

Pido á la Sala, Sr. Presidente, me permita
la defensa justa y razonada que exijo y tengo
derecho á exigir, para que al menos el público
pueda juzgar la honra y dignidad del exponente,
que obró como Dios mandaba; caso de que la Sala
no estime acceder á mis justas y santas reclama-
ciones, protesto con toda mi alma contra tantas
irregularidades, que han quitado y quitan toda
la sustancia, fuerza y valor del juicio; y en el
supuesto caso de que no sean atendidas estas
justas y santas reclamaciones, sea este documen-
to unido al sumario de mi causa por si el de-
fensor, para cubrir fórmulas, acudiese á otro tri-
bunal.

Justicia que pido á V. E., cuya vida guarde
Dios muchos años.—Madrid 4 de Octubre de
1886.—Excmo. señor.—Presbitero Cayetano Ga-
leote.

Comparecen los médicos que han de informar
sobre el estado de las facultades mentales de
Galeote.

Los de la defensa son:

D. José Maria Escuder.

D. Jaime Vera.

D. Luis Simarro y los forenses D. Francisco
Isasa, D. Eduardo Lozano Caparrós y D. Ne-
mesio Lopez Bustamante.

El Sr. Simarro empieza su brillante informe,
tratando la cuestion en sus aspectos clínico y
antropológico.

El Dr. Simarro espone con gran copia de
doctrina los caracteres de la locura y la diferen-
cia que la separa del crimen; se estiende amplia-
mente, sentando la doctrina de la degeneracion,
admitida por la escuela alemana, derivándola de
Moret, y que funda su origen en la herencia
como tipo del cual parten las neuropatias. Hace
grandes rasgos la descripcion antropológica de
Galeote, esponiendo los métodos antropométricos,
y relacionando las desviaciones y anomalías
que en él se notan, con las que se manifiestan
en los elementos nerviosos de los degenerados;
dice que la degeneracion congénita habia sido la
causa determinante de la locura, de la cual no
era su origen mas que un incidente que se inter-
puso en el delirio de persecuciones, diagnosti-
cando la locura de Galeote de una paranoia pri-
mitiva.

nube oscureció su frente, y permanecia
silencioso y pensativo.

—Estais pensando en ella.—dijo tris-
tamente Paulina.

—¿En ella?

—Si, en la bella Enriqueta de Ma-
yenne.

—Es que la amo aun.

—Lo sé.

—Pero ella no me ama.

—Tambien lo sé.

—He resuelto matar ese amor en
mi corazon; quiero alejar de ella mis
pensamientos. ¡Es preciso que la olvi-
del... ¡Paulina... Paulina... es á tí á
quien debi haber amado!

—¡Vos no me amareis jamás!

—¡Si, si! te amaré!

—¡Oh!—dijo ella dejando caer su
cabeza sobre el hombro del jóven.

Luego, con voz apasionada repi-
tió:

—¡Te amo! ¡te amo!

Brandon la estrechó entre sus bra-
zos y sus labios se unieron á los de la
jóven.

En aquel momento un ruido de re-
mos se dejó oír á través de la puerta
que abria sobre el Tamesis, y casi al
mismo tiempo resonó un agudo sil-
bido.

Compara el Dr. Simarro las descripciones
que hacen Schule, Kraft Ebing y Ardut de las
degeneraciones psíquicas con los síntomas que
presenta Galeote, y demuestra que este cabe
perfectamente en un cuadro nosológico de la
patología mental. Muestra al tribunal las medidas
del cráneo de Galeote, de su capacidad y cubi-
cacion, de las cuales se deduce que el procesado
es microcéfalo, y enseña ademas el molde en
yeso de la bóveda del paladar, síntoma somático
que acorta el diámetro vertical del cerebro, y que
unido al aplanamiento frontal anterior y alargamien-
to facial, dá un aire simiesco á Galeote.

Hace consideraciones atinadas acerca de las
desviaciones y enfermedades del oido, de la
retina y de las desimetrías y oxificaciones pre-
maturnas del cráneo, y despues de reflejar la parte
clínica, deduce que el procesado siempre fué un
ser inferior anómalo, de baja estirpe hereditaria,
como lo muestra plenamente los datos que ha traí-
do el Dr. Escuder, de Velez Málaga, que son el
estudio mas completo de cuatro generaciones que
se ha hecho en casos médicos legales.

El Dr. Simarro diagnostica que Galeote sufre
una locura degenerada y hereditaria.

Termina afirmando la frialdad y el desapa-
sionamiento con que los médicos alienistas juzgan
estas cosas.

Durante el informe del Dr. Simarro se de-
sencadenó una horrorosa tempestad. Los relám-
pagos se suceden sin interrupcion y los truenos
no cesan.

Galeote vuelve inquieto la cabeza hácia las
ventanas por donde entran reflejos del fluido
eléctrico.

Empieza el Dr. Escuder á informar.

La sala y el público le escuchan con gran
interes.

En el exórdio manifiesta su desapasionamiento
y absoluta imparcialidad, afirmando que cada
perito alienista desarrollará uno de los tres
aspectos, antropológico, clínico y psicológico,
tocándole á él, el psíquico. Dice que los sacerdo-
tes que declaran en la sumaria convienen en las
anomalías del carácter de Galeote y en que era
un hombre que sufría una exaltacion nerviosa
extraordinaria, causada, segun el Dr. Escuder, por
la degeneracion psíquica del procesado, que se
manifiesta físicamente por anomalías ostensibles
en su cuerpo, cuales son: cráneo chico y deforme,
cara larga, prognatismo de la quijada, bóveda
del paladar leporina, asimetría facial, disparidad
fronto facial en la contraccion de los músculos
fisíonómicos, pupila derecha oval y circular la
izquierda, orejas desiguales, dientes en doble fila
é irregularmente implantados, signos todos ellos
que, añadidos á lo desencuadrado de sus
miembros, nos dan el tipo clásico de la degenera-
cion, forma congénita de la predisposicion á la
locura.

Afirma que Galeote fué canijo en su infancia,
desordenado y pendenciero en su juventud, y
que á duras penas aprendió á "mal decir," una
misa; entregóse luego á la teología y al misticis-
mo, que enflaquecieron su razon; desbordándole
en el sensualismo mas desenfadado. Vino la
desnutricion del cerebro, la neurosis y el tifus,
con delirio violento y encefalitis, que resintieron
mas su razon y debilitaron su organismo,

Enumera uno á uno los síntomas de la en-
fermedad que padece, recorriendo los distin-
tos aparatos de la sensibilidad y sentidos y

Paulina, separándose de los brazos
de Brandon, se lanzó al medio de la
habitacion.

Ralph frunció las cejas y escuchó.

XI.

EL PIRATA.

El tenor se hallaba pintado sobre
el rostro de la jóven.

Los ojos desmesuradamente abier-
tos, fijos en la puerta; las cejas frunci-
das, la frente arrugada, retorciéndose
las manos, permanecia inmóvil como
clavada en su sitio. A su vez Brandon
se puso de pié y examinó atentamente
su pistola.

Un segundo silbido se dejó oír.
Paulina salió súbitamente de su
anonadamiento.

Tomó el brazo de Ralph con sus dos
manos, y haciéndole señal de no hacer
ruido alguno, le arrastró fuera de aque-
lla habitacion.

—¿Por qué estais tan asustada?—
preguntó.—¿Quiénes son esos indivi-
duos que vienen aquí?

de las funciones del sueño, vista, oído, movimientos, palabra, expresión de las emociones, etc.; fija el doble carácter de la dolencia de Galeote, que es, según el Dr. Escuder, nerviosa y congestiva, añadiendo para probar el último extremo, que el procesado ha padecido hemorroides, hemoptisis, amagos congestivos del cerebro y epistaxis.

Nos da amplias noticias de la vida madriña de Galeote, de sus relaciones ilícitas, de su carácter, religioso é hipócrita, y de la evolución de sus sentimientos hasta llegar á manifestarse en él el delirio de persecuciones. Explica cómo partiendo del delirio de la falsa suposición de que le querían quitar la misa, desde ahí empezó á desarrollarse su carácter desconfiado, receloso y suspicaz, llegando á insultar á Vizcaino por motivos infundados, que éste le perdonó; y como siguiere amenazándole y atentase á su persona, al fin hubo de dejarle cesante.

Se alzó Galeote en demanda de justicia ante el obispo y como este conoció al momento que estaba loco, dio la razón á Vizcaino; sin embargo, con gran caridad, no le desamparó, proporcionándole distintas colocaciones, que despreció el procesado, bajo el supuesto, que constituía en él un verdadero tema debrante, de que el obispo reparase su honra y le dijese la causa de su cesantía.

Nadie se atrevía á decirle que le habían dejado cesante por loco, y como su honra, según él, quedaba mancillada, apeló al crimen, para levantar el pedestal de su honra sobre el cadáver del obispo.

Tres semanas antes de asesinar al prelado encontró á Galeote en la calle el dean de Puerto Rico, y como le vió con toda la barba, le preguntó el por qué de aquella extravagancia.

Galeote le respondió que iba á matar al obispo.

El dean fuese en seguida á palacio y le refirió el hecho al obispo, á lo cual contestó éste: "que no debía hacerse caso de lo que decía Galeote, porque le creía algún tanto enfermo de sus facultades mentales."

Como volviese á encontrar nuevamente el dean á Galeote, le aconsejó que desistiese, y el procesado, completamente desencajado y revelando la mayor insensatez, respondió "que de ningún modo desistía."

A los ocho días asesinó al obispo. El dean declaró en la sumaria que Galeote estaba loco.

APUNTES LOCALES Y REGIONALES.

Muy en breve quedará establecido un servicio mensual directo de buques de vapor entre los puertos de Alicante y Liorna.

Parece que dentro de pocos días, aparecerá el primer número de "El Correo Vinícola," que se publicará semanalmente en esta provincia.

Seguimos recibiendo—dice un colega comprovinciano—continuas quejas de varios vecinos de Muro, sobre el completo abandono de la Guardia rural de aquel término.

Traslado al Sr. Alcalde de la referida villa.

Un alegrón á los fumadores. Según dicen de Madrid el ministro de Hacienda atenderá, según nuestras noticias, las quejas del público por la mala calidad del tabaco.

Hace días fueron rechazados centenares de fardos en el reconocimiento mandado practicar en todas las fábricas por orden expresa del señor ministro.

El ministro de Hacienda, además, como ya dijimos tiempo hace, entiende que el ramo de rentas estancadas es susceptible de grandes me-

jas, y no solo por atender á la opinión, si no á la vez por favorecer los intereses del Estado, prepara algunos trabajos encaminados á satisfacer ambos objetos.

Dice nuestro colega "El Oriolano": "Orihuela va animándose para recibir dignamente á su nuevo Prelado, habiéndose verificado antes de ayer y ayer dos reuniones en los salones de las Casas consistoriales con objeto de acordarle la forma con que se ha de solemnizar la entrada del señor Maura.

El día señalado para ésta es el 10 del actual, pero el viernes recibió el señor Ballesteros un despacho telegráfico del Ilm. Sr. Obispo, en el que le manifiesta que por circunstancias imprevistas érale imposible efectuar aquella solemnidad hasta el día diez y siete.

Esta demora se aprovechará cual corresponde, dando mas tiempo á las comisiones que el jueves se nombraron para el adorno de las calles de tránsito, á fin de que la recepción sea todo lo lucida y solemne que tan acreditado tiene Orihuela para estos casos, según oportunamente indicó el señor Capdepon en la comida con que obsequió en Madrid al señor obispo y comisiones que asistieron á su consagración.

El señor D. Matias R. bagliato, como ya indicábamos en uno de nuestros últimos números, se ha ofrecido espontáneamente á engalanar el paseo de la Puerta Nueva, en cuyo sitio ha de colocarse el altar, como ocurrió en la recepción del señor Guisasa; y tratándose del señor Rebagliato no hay para que decir la riqueza y gusto con que sería adornado.

Las comisiones que han de intervenir en el embellecimiento de la carrera, todas se disponen á echar, como vulgarmente se dice, el resto, con la eficaz cooperación del vecindario, muy inclinado á obsequiar espéndidamente al señor Maura por los merecidos elogios que de las cualidades que le adornan se hacen por cuantos han tenido ya la satisfacción de tratarle.

Hemos visto una carta de nuestro cónsul en una de las mas importantes repúblicas sudamericanas en cuyo escrito se indica lo beneficioso que sería para nuestros comerciantes el enviar á aquellos países muchos de nuestros productos agrícolas, especialmente vinos, aceites y frutas.

Calendario del agricultor.—Octubre.—Se siembra en los campos alfalfa, operación que también puede efectuarse en el mes de Marzo, dando una labor completa y profunda al terreno y abonando con abundancia, á fin de que la planta pueda desarrollar más raíces y nutrirse completamente, con lo cual dura más tiempo y da más y mejores brotes en cada siega.

En este mes, ó en el de Febrero, se siembra la esparceta sola ó trigo, cebada ó avena. Se siembran arvejas, cebada y otras plantas para su empleo como forraje para alimento de ganado. En los campos dedicados á azafran se da una rejá de siado antes de que brote la hoja.

En las huertas se efectúan siembras de lechugas, escarolas, col de Navidad, acelgas, habas, guisantes, espinacas, rábanos, alcachofas, yerbabuena: se plantan coles tardías de invierno, de Navidad, brécol de San Isidro, lechugas de todas clases y se cortan los tallos de los espárragos. Para conseguir mayor producción de las alcachofas conviene cortar los tallos al ras de tierra, despues que se hayan aprovechado las partes comestibles, cavar y abonar la tierra inmediatamente, y de los brotes que luego echa cada mata dejar uno ó dos, los que parezcan más lozanos y vigorosos.

La aceituna destinada á confitar se recoge en este mes, así como la que aparece dañada de insectos, para evitar que los huevecillos que contiene el fruto, se desarrollen y se conviertan en orugas y luego en mariposas, que causen daños á la producción ó constituyan una verdadera plaga en los años siguientes.

Se siembran pensamientos, junquillos, azuce-

—Buenas noches, mi rosa blanca, reina de mi corazón,—dijo al entrar rechazando la puerta que rechinó sobre sus goznes.

Y se acercó á la jóven cojiéndole su temblorosa mano.

—¿Cómo estás, querida mía?—continuó—¿Diablo, diablo! ¿Por qué tienes las mejillas tan pálidas? ¿Estás temblando como el día que pusisteis fuego á la mina de pólvora. ¡Ah! ¡ah! ¡ah! Ahora, niña mía, venga un beso.

Y cogiéndola en sus robustos brazos, la besó en la mejilla á pesar de su resistencia.

—Vamos, vamos, no tiembles así Mira, el fuego se va á apagar.

Y tomando un tronco de leña lo arrojó al hogar.

En seguida se sentó en la misma silla que Brandon había ocupado.

—Vamos, ven,—dijo él mostrando otra silla á Paulina.

La jóven se sentó silenciosamente —Hija mía —dijo el marino,— me acoges bastante friamente despues de una larga ausencia. Veamos, ¿no tienes nada que preguntarme?

—¿Cómo está mi hermano?

—Va bien —respondió el marino sonriendo;—será un día un rudo cama-

nas, tulipanes, varas de Aaron, esquejes de clavos, jacintos, lirios y otras plantas de jardinería.

En virtud de las activas gestiones practicadas por el ayuntamiento de Gandia, nos consta que la compañía de ferro carril de Carcagente á Denia ha dado las oportunas órdenes para la formación de un tren especial en los días 11, 12 y 16 de Octubre, en los que se celebrarán las anunciadas corridas de toros en la ciudad de los Borjas. El tren saldrá de Denia, en dichos días, á las doce y 30 de la tarde, llegando á Gandia á las dos. El regreso podrá verificarse en los trenes ordinarios. Con este motivo serán muchos los habitantes de los pueblos vecinos que asistirán á las fiestas, que, como ya hemos indicado, revestirán gran pompa y brillantez.

EL HURACAN EN VALENCIA.

Tomamos de "La Correspondencia de Valencia":

"El telégrafo nos anunció ayer que en Madrid se había dejado sentir un fuerte temporal de agua y viento, acompañado de relámpagos y truenos. No fuimos los vecinos de Valencia ajenos á este fenómeno atmosférico, pues por la noche cayó sobre esta ciudad un gran aguacero, sucediéndose sin interrupción las descargas eléctricas y reinando un largo espacio de tiempo un viento huracanado, que llenó de pavor á la gente que discurría por las calles y á la que ocupaba los establecimientos públicos. Pero no anticipemos los sucesos, pues conviene hacer su reseña en el debido orden.

Ayer tarde á las tres el barómetro descendió, marcando 763.00 milímetros, ó sea 1.66 menos que á las nueve de la mañana; el viento E. que sopló durante la mañana, declaróse N. por la tarde, presentándose el cielo nuboso y lloviendo á intervalos desde las cinco de la tarde hasta las diez de la noche. A las diez y cinco minutos principió á soplar de improviso un viento huracanado, con relámpagos y truenos, siendo aquellos mucho mas frecuentes que éstos, tanto, que llegaban á contarse 55 relámpagos por minuto, iluminando el espacio con intensa luz eléctrica, mientras los truenos eran solo 25 ó 30 en igual espacio de tiempo.

A las 19 y 22 minutos cesó el viento, continuando la lluvia torrencial hasta las 10 y 35, á cuya hora principió á disminuir, siguiendo la lluvia hasta las doce y 1 y espejándose completamente la atmósfera á la una y media de la madrugada.

El agua recogida durante los primeros 30 minutos del aguacero fué de 30 milímetros, y el anemómetro del observatorio de la Universidad ha marcado 131 kilómetros mas que en los días anteriores, suponiéndose fundadamente que esta notable diferencia, se debe á la impetuosidad del viento, pues en las restantes horas del día reinó una velocidad próximamente la misma que en los anteriores días.

La tempestad se presentó al SO. de la ciudad, corriéndose por la parte S. hácia el SE. marchando rápidamente con dirección al N., por donde desapareció.

EN EL MAR.

Análogo fenómeno al que dejamos apuntado observóse en el mar; pero al medio día de hoy, ni el señor comandante de Marina, ni el ingeniero director de las obras del puerto, tienen noticia de sinistros. Tan solo el vapor "Valencia," por la disposición en que estaba anclado, sufrió rudos golpes de mar, y ciertamente hubiera ido á pique si no hubiera reforzado las amarras. También volcaron dos lanchas gruesas de las destinadas á las obras del revestimiento interior del puerto, pero sin consecuencias desagradables.

El falucho "Jóven Joaquín," estaba tomando la embocadura del puerto cuando nomenzó el huracán; los tripulantes arriaron todas las velas, excepto el foque, que fué arrollado por el viento y hecho trizas, pudiendo á duras penas entrar en la dársena, sin que ocurriera desgracia alguna.

rada, tan pronto á coger las mercancías en el mar, y robar una iglesia, como abrazar á una monja y á manejar el puñal.

La jóven lanzó un suspiro.

—Decididamente estás de mal humor. Vamos, vamos, alégrate. Te traigo trajes más bellos que los de la reina y joyas de Oriente como no las tienen las odaliscas del sultan.

Heno. Legado de España esta mañana; he sabido el fracaso de Ricardo y he venido aquí esta noche, sabiendo que te hallarías sola. Vas á venir conmigo; mi buque está amarrado cerca del Puente; allí hay para tí un nido como se merece mi prometida.

—No iré con vos—dijo la jóven en tono resuelto.

—¿Por qué?

—Debo quedarme aquí.

—¿Para esperar á Ricardo? Trabajo inútil, querida mía, porque no le volverás á ver más. Cuando un hombre está prisionero, acusado de un crimen de Estado, puede considerársele como colgado ó decapitado, en todas partes en que haya verdugos y reyes... Creo que esa es la causa de tu tristeza. Sin embargo, tu compañero ha sido muy duro contigo. Pues bien, conságrale algu-

En la comandancia de Marina no se ha recibido noticia alguna de haber ocurrido sinistro en el litoral.

EN TIERRA.

El rio Turia, que trae ayer el agua indigestible para las acequias de la vega, pues aglutina sobra una pequeñísima cantidad en el agua madrugada en la presa de aguas potables, bajando en breves momentos la altura de sus aguas en 56 centímetros, continuando así hasta las tres y media, que aumentó 4 centímetros sosteniéndose en esta altura hasta las siete y media de la mañana, que sufrió un aumento de centímetros.

A las ocho comenzó á disminuir, bajando nivel de las aguas 10 centímetros por hora.

Esto prueba que la lluvia ha sido mas intensa en la parte alta del río. El agua viene muy agitada, pues arrastra un 12 por 100 de tierras, desmenuzadas y lleva pocas hortalizas y frutas.

El viento causó muchos destrozos en la agricultura: en el camino del Grao, paseo de la Alameda, rondas, caminos de Barcelona y Madrid, cauce del río y calle de las Blanqueras, se arrancaron muchos árboles en el suelo; ha marchitado en muchos puntos la cosecha de habichuelas, tronchando en algunos campos los tallos del maíz.

En la calle de Arolas y punto conocido por los "Patios de Frigo's," se derrumbó una pared mediana, en la calle de la Jordana vino el viento, y muchas persianas fueron arrancadas de su sitio en varias calles de la capital.

Desgracias personales creemos que no ha ocurrido ninguna, pero tenemos noticia de que en la carretera de Madrid, y cerca de la entrada del camino de Torrente, pilló la tempestad á unas tartanas que regresaban de Liria con dirección á Chirivella y Alacuas; tres de éstas se refugieron frente al depósito de aguas potables, siendo la otra arrollada por el viento, volcándose en el tal del camino y estropeándose las ocho personas que allí ocupaban, aunque afortunadamente ninguna de ellas lo fué de gravedad.

A las seis y media de la mañana, una brigada de trabajadores del Ayuntamiento estaba ocupada en desembarazar el camino de la Soledad de las rañas y troncos de árboles arrancados por el cuajo por la impetuosidad del viento. Igual operación han practicado durante el día de hoy en rondas y caminos vecinales.

En el camino de Burjasot hay varios postes telegráficos arrancados y rotos los alambres.

En las líneas telefónicas ha habido algunas averías, pero han sido muy escasas, quedando recompuetas en las primeras horas de esta mañana, funcionando con regularidad á las nueve toda la red telefónica.

Las descargas eléctricas se notaron mas principalmente, según nuestras noticias, por las líneas telefónicas de la presa de Manises, Canal de Poblet y Mislata.

El huracán se extendió á una gran zona de la provincia, pues viajeros llegados esta mañana de la parte de Liria nos dicen que con igual intensidad se desató sobre la indicada villa, y que muchas acequias y barrancos vienen completamente llenos de aguas cenagosas.

El barómetro, esta mañana á las nueve, marcaba próximamente la misma presión que en la mañana anterior, ó sean 764 milímetros, siendo la velocidad del viento la misma que ayer mañana.

El cielo se ha presentado durante todo el día con celajería.

Estas son las noticias que hemos podido adquirir y que tenemos por completamente ciertas referentes al horroroso huracán de anoche.

nas lágrimas, y se acabó. Has perdido un amigo, un protector; pero encuentras un amigo. Vamos, Paulina; mi barca nos espera.

—No,—dijo ella.

—¿Por qué? te vuelvo á preguntar.

—Porque no quiero ir con vos.

El rostro del marino cambió de expresión.

—¡Ah!—dijo fijando su mirada sobre Paulina,—parece que quieres hacerte la gazmoña conmigo; esas maneras no me gustan, bella mía.

Las tempestades nos enseñan á ser pacientes, y la voluntad de las mujeres nos enseña á ser inteligentes. El que no acepta la enseñanza de la tempestad es un loco; el que se deja dominar por una mujer es más loco todavía. Puedes estar segura que no me sujetaré á tu voluntad; pero que tú te someterás á la mía.

¿Qué diablo! ya no te acuerdas de los dos besos que me diste, cuando por suerte agrada: le robé de aquí al secretario del cardenal, á quien Ricardo y sus amigos se disponían á enviar al reino de los muertos. Si tú lo has olvidado, yo no... Esos dos besos fueron una promesa. Para decirte la verdad, desde aquel día no ha dejado de pensar

Correo general.

El duque de Sevilla refiere del siguiente modo su evasión:
Se le permitía pasear libremente por las calles de Palma, aunque vigilado por agentes de seguridad.

Desde algunos días antes de su fuga tomó la costumbre de ir a pasear al muelle y de reunirse allí con un grupo de amigos.

Cuando todo estuvo dispuesto, se reunió, como de costumbre, con sus amigos; junto á éstos había una pila de toneles, y detrás de ellos se ocultó el duque cuando vio que no le observaban los vigilantes.

Los toneles le sirvieron de paravent para cruzarse de trabajador del muelle y marcharse por otro lado sin que nadie le reconociera.

Apenas cerró la noche, el duque se metió en un barco con cuyo capitán estaba de acuerdo, y el capitán lo encerró en un camarote en compañía de su perro, pues el duque había huido con su can.

Algunas horas después zarpaba el vapor con dirección á Cétte. En este puerto tomó el duque el tren para Toulouse, y lo primero que hizo fué ir á la oficina de Telégrafos para avisar á su mujer.

Habían convenido que el telegrama iría firmado Henri. Pero el telegrafista dijo que había que dar el nombre y el apellido. El duque distraído, firmó escribiendo: *El duque de Sevilla*, y acusado de pintar la sorpresa del empleado al ver vestido de andrajos á todo un duque español.

UN TIMO ORIGINAL.

Indudablemente en los Estados Unidos pasan cosas muy originales.

Véase una muestra:

William Davis, mecánico al servicio de una compañía de máquinas de coser de Newaok, en New Jersey, casó hace poco mas de un año con una bella mujer, Jane Masher. Después de una luna de miel deliciosa, la Jane comenzó á sentir la necesidad de sucesión, y como la sucesión no veía, apeló al recurso de Mahona, ir á la montaña, es decir, pidió á la Sociedad Protectora de los niños un chiquitín, que aunque no se llamase Nicolás, la consolara é hiciera compañía durante la ausencia de su marido.

No se contentó Jane con el niño: necesitaba, para que su felicidad fuese completa, que el marido se creyera el padre del tierno infante, y para ello, en connivencia con su mamá, preparó y fingió un alumbramiento.

Desgraciadamente, el diablo tiró de la manta, y hizo que un vecino indiscreto refiriera al marido la supercheria de que había sido víctima.

El esposo, al saberlo, se llenó de ira y puso patitas en el arroyo, como suele decirse, á la mala madre, al hijo de mentirijillas y á la suegra mefistofélica. La madre, sin recursos, devolvió la criatura á la Sociedad Protectora, pero ésta no quiso recibirla.

UNA MUERTE HORRIBLE.

En el hospital de dementes de Flatbush (New-York) había un pobre paciente, paráltico, á quien se daba todos los días un baño de agua caliente, por encargo del medico. El sábado como de costumbre, se le introdujo en la bañera, llena de agua caliente. El empleado encargado hizo de ausentarse, y el pobre enfermo, que encontró el agua escaldante, prorrumpió en gritos, que hicieron acudir al enfermero mayor.

Cuando el paciente fué sacado del baño, toda la parte inferior de su cuerpo era una llaga: se le atendió lo mejor que se pudo; pero esto no impidió que el infeliz falleciera á las pocas horas.

El batallón de Figueras, de la guarnición de Barcelona, ha salido para Gerona, para guardar aquella frontera. En su lugar ha llegado á Barcelona un batallón procedente de Zaragoza.

El capitán general de Barcelona dice que no tiene temor de que se altere el orden en Cataluña, y añade que han sido detenidos algunos que se sospecha formaron en la partida Estartús.

DESCUBRIMIENTO DE UNA CONSPIRACION.

Londres 4 (11,32 mañana)
El "Standard", acaba de recibir de su correspondiente en Sofía un largo telegrama de la mayor importancia.

El corresponsal descubre en él un extenso plan de conspiración que estaba fraguando el general Kaulbars para acabar con la independencia de Bulgaria y fomentar graves disturbios en los Balkanes.

Parece ser, según afirmación categórica del corresponsal, que el general Kaulbars mandó llamar hace pocos días al *voivode* Babadjan, jefe del partido revolucionario de la Macedonia y actualmente refugiado en Bulgaria.

Kaulbars preguntó al jefe insurrecto el número de macedonios seguros con que podía contar á este momento dado y que obedecieran ciegamente sus órdenes.

Contestó el *voivode* indicando un número bastante considerable y entonces el enviado ruso le manifestó que le manifestase qué cantidad de dinero necesitaría para provocar un movimiento revolucionario en Sofía y derribar al actual gobierno de Bulgaria.

El trato que proponía Kaulbars era el siguiente: Babadjan promovía la revolución en Sofía; él se encargaba de los gastos del movimiento corriendo por cuenta de Rusia, quien además se comprometería á reconocer á la revolución en Macedonia, y á li-berar á este país del dominio turco.

El plan de Kaulbars era que al realizarse el golpe de Estado en Sofía, las tropas rusas ocupasen la Bulgaria, declarando que sólo de esta manera podía preservarse el orden allí, y tener garantías la elección de príncipe sucesor de Alejandro.

Pero todo el plan ha fracasado por la defecion del confidente de Babadjan, que no creyendo que era leal ni patriótico ayudar al afianzamiento del dominio ruso en los Balkanes, reveló toda la trama al gobierno de la regencia.

Aunquise que si el gobierno búlgaro obtiene pruebas palpables de la conspiración fraguada por Kaulbars, procederá con la mayor energía, enviando una circular protesta á las potencias y exigiendo la retirada de Kaulbars.

LA REPÚBLICA FEDERAL EN BULGARIA:

Londres 4 (11,32 mañana)

El "Times", ha recibido noticias de Constantinopla anunciando que allí circulan con mucha insistencia, y al parecer con autoridad, rumores de que se trata de constituir á la Bulgaria en una especie de Confederación Oriental semejante á Suiza y bajo la protección de las potencias europeas.

De esta manera se descartaría el conflicto de elección de príncipe, y se armonizarían los intereses encontrados de las potencias.

TODOS QUIEREN LA PAZ.

Viena 3. Los ministros ministeriales emplean un lenguaje pacífico:

Hablando de los comentarios alarmantes al discurso de Tisza, hechos por algunos diarios ingleses, dicen que no puede admitirse que estemos en vísperas de una conflagración europea.

El "Frankenblatt", manifiesta que ni Austria, Alemania ni Rusia quieren la guerra, y que todas desean encontrar una solución amistosa.

UN NUEVO IMPUESTO.

Paris 3.—Es muy combatida la enmienda presentada á la comision de presupuestos de uno por mil sobre el capital, considerada como tal el suelo, las construcciones, mercancías, máquinas, buques, etc., y hasta las obras de arte.

Los radicales se proponen dar una batalla con dicha enmienda.

OTRO DISCURSO DE FREYGINET.

Paris 4.—El discurso pronunciado anoche por el Sr. Freycinet en Burdeos fué muy pacífico, repitiendo las declaraciones hechas en Montpellier.

EL CÓLERA.

Viena 3.—El cólera sigue disminuyendo en Austria Hungría.

Durante las últimas veinticuatro horas no han ocurrido mas que dos casos en Trieste y diez casos y cuatro defunciones en Buda Pesh.

LOS PRECURSORES DE PASTEUR.

Los negros han dejado atrás á Mr. Pasteur. Resulta ahora, según Farini, el explorador italiano del Africa Central, que los negros de los trópicos practican la inoculación de los virus venenosos desde hace siglos.

Cuenta Farini que no hay indígera en el Africa Central que al salir no lleve las glándulas de veneno de una víbora ó de una cobra secas.

En cuanto se sienten picados por una serpiente, se hacen una incision cerca de la picadura y echau dentro parte de las glándulas secas y pulverizadas. Luego se acuestan, y á los dos días están perfectamente. Lo mismo hacen con los bueyes y demas animales domésticos.

Un día—dice el explorador—iba yo delante de la caravana con un *bushman*, cuando vi una enorme serpiente junto á un matorral. El negro le dió un puntapié y la serpiente se volvió picándole furiosamente en una pierna. Entonces el *bushman* sacó una glándula seca de cobre, la estuvo moliendo con mucha tranquilidad, se hizo una incision en el pié, que ya estaba hinchándose, y puso en ella los pólvos. Entre tanto, otro negro había matado la serpiente. El herido le extrajo las glándulas, esprimió una gota del veneno en un poco de agua y la bebió. Poco despues caía en un estupor que duró muchas horas, y al cabo de ellas volvió á inocularse. Al día siguiente, la hinchazon, que fué enorme, había desaparecido y el negro estaba sano y bueno.

Farini ha traído á Europa varias glándulas secas de las que gastaban los salvajes, y ha mandado algunas á Mr. Pasteur para que experimente con ellas.

NOTAS POLITICAS

Madrid 5 Octubre.

Por no haber recibido las notas políticas de nuestro corresponsal, nos vemos obligados á reproducir lo mas interesante que hallamos en "El Dia", uno de los pocos periódicos que han llegado hoy á nuestro poder, pues á lo que se ve han sido detenidos en correos todos los que hablaban del indulto que se ha confirmado á última hora.

LA TARDE DE AYER.

Redoblaron su actividad las buenas almas que solicitaban clemencia; llegaron de provincias numerosos telegramas pidiendo gracia; iban á la Presidencia muchas personas para averiguar noticias que pudieran ser consoladoras, y mientras el Consejo Supremo

de la Guerra resolvía con arroglo á la severidad de la Ordenanza algunas sumarias instruidas á consecuencia de la rebeldía, el Sr. Sagasta oia en la régia Cámara de lábios de la Reina insistencias generosas en favor de los procesados.

La reina expuso al señor Presidente del Consejo sus deseos vehementes de perdon, si bien atemperando desde luego su propósito á los acuerdos de su gobierno responsable.

El Sr. Sagasta se retiró de Palacio despues de haber ofrecido á S. M. que el Gobierno procuraria, sin olvidar ninguno de sus deberes constitucionales, conciliarlos con el intento de la augusta señora.

El Consejo Supremo de la Guerra terminó sus deliberaciones á las ocho y media. Enseguida se puso en conocimiento del Gobierno el resuelto por dicho alto cuerpo, que era condenar á la última pena al brigadier Villacampa, al teniente Gonzalez y á cuatro sargentos. El presidente del Consejo mandó citar á todos sus compañeros para las diez de la noche en la Presidencia, y á esa hora, en efecto, congregábanse los ministros, excepto el de Gobernacion, retenido en cama por indisposición leve.

CONSEJO DE MINISTROS.

Los que esperaban.

A la hora antes mencionada comenzaron á acudir á la subsecretaria de la Presidencia los periodistas. Llegaron mas tarde algunos hombres políticos y no cupiendo en aquel despacho, se situaron en las dos habitaciones inmediatas y en la escalera.

Habia á la una tal golpe de gente, que muchos prefirieron aguardar en la calle de Alcalá para estar con mayor desahogo. Y en la misma calle, frente á la Presidencia, sucedió á poco lo que dentro del edificio: en la acera se hallaba multitud de personas conocidas de las que suelen concurrir á teatros, cafés y círculos. La ansiedad en todos era extraordinaria, y crecía á medida que se prolongaba el Consejo de ministros. Este terminó á las dos y media de la madrugada.

El primer ministro que salió de la Presidencia fué el Sr. Alonso Martinez. Rodeáronle los que esperaban y sólo pudieron obtener como respuesta á sus preguntas que el Gobierno, discutido con detenimiento cuanto se referia á la cuestion del indulto de los condenados por los sucesos de la noche del 19 de Setiembre, habia adoptado unánimemente un acuerdo, acerca del cual debia guardarse reserva en aquel momento.

—¿Hay esperanza?
—¿Hay indulto?
—No puedo decir mas, contestó el Sr. Alonso Martinez.

Lo mismo manifestaron los ministros que al de Gracia y Justicia siguieron, acreciendo esta reserva la incertidumbre, que no pudo disipar el Sr. Sagasta, consignando ante los que le interrogaron que seria consultado el ministro de la Gobernacion sobre el criterio del Consejo, y que, una vez conocido el del Sr. Gonzalez, someteria hoy la resolución definitiva á la Reina Regente.

Hasta aqui nos parecen exactas las referencias de los diarios de la mañana; pero mucho ó todo de lo que dicen despues referente á la concesión del indulto lo acogemos sin reproducirlo aqui, con reserva. En nuestra última hora procuraremos consignar lo que haya de cierto, advirtiendo á nuestros lectores que la prensa de la mañana considera el indulto como definitivo. Los mismos diarios manifiestan que los Sres. Dumazcal y Arias fueron en la madrugada última á comunicar la noticia á la hija del brigadier Villacampa.

A los doce de hoy ha sido recibido por S. M. la Reina el señor presidente del Consejo de ministros. La conferencia con S. M. ha durado una hora. Despues se ha dirigido el Sr. Sagasta á la Presidencia, donde ha dado orden para que se cite á los ministros para celebrar Consejo á las dos de la tarde.

A esta hora lo dejamos reunido. Por mala inteligencia, por falta de exactitud en la trasmision de los acuerdos del Consejo de anoche, por lo que fuere, la prensa de la mañana unánimemente da la noticia como casi oficial, publi-

cando «La Opinion», diario ministerial, un artículo alabando la solución de clemencia. Lo exacto, cuanto al Consejo de anoche, es precisamente lo contrario. El acuerdo del Gobierno, según se nos dice por conducto que debemos suponer autorizado, fué que se aplicara el rigor de la ley á los condenados.

Este acuerdo no fué por unanimidad, sino por mayoría de votos, y por esta circunstancia se tuvo que consultar al ministro de la Gobernacion, el cual creemos que se adhirió á la mayoría.

Conocida de las autoridades militares la resolución del Consejo, dieron las órdenes para la tramitación de las sentencias y esta mañana fueron puestos en capilla los reos y en la capilla están en estos instantes, tres menos cuarto de la tarde.

Cuando el presidente del Consejo se enteró esta mañana de lo que decia la prensa, hubo de extrañarle mucho la versión unánime favorable al indulto, y supuso que por los periódicos se trataba de ejercer presión para el perdon de los sentenciados.

Ya hemos dicho que el Sr. Sagasta ha conferenciado con la reina á las doce.

De esta entrevista sólo sabemos que S. M. ha dicho que ejerceria satisfecha la régia prerrogativa: pero cumpliendo sus deberes de representante de la monarquía constitucional, se someteria, con dolor si la resolución definitiva no fuera lisonjera, á lo que decretaron sus ministros.

Seccion oficial.

HOSPITAL PROVINCIAL DE ALCOY.

ESTADO del movimiento de enfermos durante el mes de Setiembre último.

Clasificación	Extinción de				
	Agosto	Septiembre	Salidos.	Muertos.	Extinción para Octubre
Hombres.	31	43	39	6	29
Niños.	3	3	4	0	2
Mujeres.	44	29	38	5	30
Niñas.	5	5	5	0	5
Total.	83	80	86	11	66

V.º B.º Alcoy 4 Octubre 1886.
El DIRECTOR, Gil Abad. El SECRETARIO CONTADOR, Desiderio Miralles.

ULTIMA HORA

Alcance postal-telegráfico.

Madrid 5, y las siete noche.
Están de acuerdo los ministros. S. M. insiste en sus deseos de emplear la clemencia en favor de los condenados á muerte. El Consejo resuelve: á en breve definitiva: Hay esperanzas de un acuerdo satisfactorio.

Madrid 5, á las 8 45 noche.
Continúan reunidos los ministros. Los reos han sido puestos en capilla. Ha producido viva impresión en el público el deseo de S. M. de poder aplicar la gracia de indulto.

Madrid 5, á las 9 noche.
Los Sres. Sagasta y Jovellar se dirigen á Palacio, dejando á sus compañeros de gabinete reunidos en Consejo.

Nada se sabe sobre el resultado de sus deliberaciones. La reina regente insiste en los temperamentos de clemencia.

(DESPACHO OFICIAL.)

Madrid 5, á las diez noche.
S. M. la reina ha aprobado los acuerdos tomados por el Consejo de ministros celebrado despues de la conferencia del Sr. Sagasta con la reina regente.

Dichos acuerdos son:
1.º conmutar la pena de muerte impuesta al brigadier D. Manuel Villacampa, al teniente don Felipe Gonzalez y á los cuatro sargentos por la inmediata de reclusion militar perpetua; 2.º, procurar secundar la accion de los tribunales de justicia en averiguación de los autores de las muertes del brigadier Velarde y coronel conde de Mirasol, y 3.º, que al abrirse las Cortes se someta á su deliberación el oportuno proyecto de ley concediendo á las viudas de aquellos distinguidos militares una pensión que, con la viudedad legal, complete el sueldo que disfrutaban las víctimas del deber y de la disciplina.

La reina ha prestado con verdadero regocijo su aprobación á esos acuerdos, que corresponden á los sentimientos de benignidad que tenia expresados con decidido y reiterado empeño.

